

福清鄉情 專版

福建僑報 國際日報 合編



P.T. LING BROTHERS
JAKARTA - INDONESIA

萬冊圖書跨時空傳播中國文化



第五屆巡迴展將線下辦展與線上洽談相結合，成功實現“人不出境，展會照辦”的新模式。

日前，第五屆東南亞中國圖書巡迴展圓滿完成東南亞各國行程，共展出中國優秀版權圖書和主題圖書6000餘種、上萬冊，舉辦中外出版社一對一、屏對屏線上對接交流會100多場，達成版權輸出合作意向356項，在全球疫情多點暴發、海外書展全面取消或延期的嚴峻形勢之下，克服重重困難，取得良好成效。據介紹，本屆巡迴展由廈門外圖集團有限公司精心策劃籌備。

第五屆東南亞中國圖書巡迴展整合資源，創新模式，特別設立“建黨百年主題圖書展區”“中國主題圖書展區”，集中展出《習近平談治國理政》第一卷、第二卷、第三卷(中文版本、英文版本)和《中國共產黨簡史》《為了人民的

利益——中國共產黨經濟工作100年》《“一帶一路”合作共贏的中國方案》等“中國主題”出版物。

泰國出版商和書商協會主席蔡素姐女士表示，有關中國治理、中國道路、中國模式的中國主題圖書很受泰國政界、商界、高校、研究機構等專業人士歡迎。

此外，本屆巡迴展還配套活動深入基層，廣泛傳播中華文化，如深入泰國四色菊皇太后中學、老撾寮北華文學校、印尼北幹巴魯聖瑪利亞學校等東南亞偏遠地區高校、中小學，從受捐學校真實需求出發，開展贈書、講學、非遺傳習等豐富交流活動，分享中國故事，傳遞真誠善意，增強中國文化在當今世界多元文明交融格局下的軟實力和話語權。(林淑嫻 劉筠)



巡迴展創新設立了海外圖書展售及版權交流基地。

日前，廈門市組織了在廈外國人才新冠疫苗專場接種，全市300多位外國人才順利完成了疫苗第一針接種。在達到第二針新冠疫苗接種時間後，將繼續組織第二次外國人才新冠疫苗接種專場。

廈門作為“外國人才眼中最具吸引力和潛力的中國城市”，吸引許多外國人才來廈創新創業。近段時間以來，在廈外國人才十分關注疫情情況。為此，廈門市科技局與市外國人才服務站密切配合，第一時間聯絡各單位開展排查，開通24小時緊急熱線，線上線下同步接收相關諮詢，外國人才服務站還組織外國人才主動投身社區志願者服務，到疫情防控一線工作。

為了幫助外籍人士及時獲取相關信息，廈門市于上月發布福建省首本《外籍人士生活工作指導手冊》，特開辟疫情防控專欄，在高崎國際機場入境大廳等處發放，供外國人才及時了解防疫資訊。

近期，廈門市科技局、市外國人才服務站還將組建一支外籍科技特派員隊伍，探索推動從外國志願者中培養人才服務顧問模式，讓外國人才在推動廈門市產業發展和突破關鍵技術中發揮更大的作用。(吳君寧 駱磊)

300多位在廈外國人才接種新冠疫苗

廈門月度進出口值 首超800億元

近日，記者從廈門海關獲悉，今年7月份，廈門市月度進出口值首次突破800億元關口，達812.9億元人民幣，同比增長(下同)30.1%。其中，進口437.8億元，增長50.9%，出口375.1億元，增長12.1%。1-7月，廈門市外貿進出口4896.7億元，增長31.9%。其中，進口2533.3億元，增長39.1%，出口2363.4億元，增長25%。

數據顯示，東盟、美國和歐盟是廈門市前三大貿易伙伴。1-7月，廈門市對東

盟、美國和歐盟(27國，不含英國)分別進出口868.8億元、646億元和537.5億元，分別增長32%、35.5%和27.5%，三者合計占廈門市外貿總值的41.9%。同期，對RCEP、“一帶一路”和金磚國家分別進出口1715.1億元、1557.7億元和394.1億元，分別增長24.6%、32.3%和27.5%。

據廈門海關人士介紹，廈門市出口以機電產品和勞動密集型產品為主，進口主要是機電產品、農產品和鐵礦砂。(白若雪 林舜水)

廈門8方面37條新措 推進快遞出海

日前，廈門市印發《進一步降低物流成本促進現代物流產業高質量發展若干措施》(以下簡稱《措施》)，提出8大方面37條具體措施，以“真金白銀”，對降低物流成本、提升物流效率，給予實實在在的支持。

《措施》鼓勵郵政快遞企業發展跨境業務，支持拓展國際物流通道，明確對郵政快遞企業經廈門口岸的出境郵件、快件年業務量首次達到50萬件、150萬件、

300萬件、600萬件以上，且增長速度超過20%的，分別給予20萬元、40萬元、80萬元、100萬元的獎勵(遞進補差，就高不重複)。

廈門市將進一步加強對跨境寄遞企業的指導，引導物流寄遞企業用足用好各項惠企政策，拓展海外業務，推進快遞出海工程，助力廈門國際性物流樞紐城市建設。(許曉婷 王玉婷 施道雄)

僑英之美

為慶祝廈門僑英街道成立20周年，近日，由廈門市集美區僑英街道攜手廈門市攝影家協會聯合舉辦的“僑英之美”攝影大賽作品展在集美舉辦。

在集美，在僑英，廣袤的土地和村落建築裏，蘊藏着大量優秀的文化資源，它們是鄉賢口口相傳的人文故事，更是南洋建築裏雕刻的鄉土印記……

從4月下旬“僑英之美”攝影大賽啓動以來，僑英街道就迎來了各地攝影愛好者，他們登上天馬山頂、爬上濱水高樓、進入鄉村小巷、踏進工廠車間、走進商市場……用手中的攝影鏡頭，捕捉“僑英之美”的精彩瞬間，展現僑鄉風貌。

據悉，“僑英之美”攝影大賽組委會共收到攝影作品987張，廈門市攝影家協會邀請攝影專家開展多輪評選，最終選出了60多幅優秀攝影作品，並從



《合作辦學揭牌》(王玄琨攝)

中精選出一等獎1幅，二等獎3幅，三等獎6幅，優秀獎50多幅。(王進法 應潔)



《見證發展——番仔樓》(凌炳元攝)



《雲城萬科裏》(周韻家攝)

七夕鷺島愛意濃濃 與您分享新人的愛情故事

“鵲辭穿綫月，花入曝衣樓。”剛剛過去的七夕，是傳統節日裏承載最多深情的節日。佳節雖然年年過，新人卻年年不同，不一樣的人，一樣的心情，守在廈門市民政局門口的記者們，選取其中幾段愛情故事，和讀者分享新人的喜悅和幸福；民俗專家細述民間傳統，回顧歷史長河中文化的傳承；更有愛心人士，將這份愛傳播更廣，用心溫暖這座城市。

兩人相識相戀，用餘邵凱的話來說“緣分真奇妙”。他們是不同部門的同事，因為同一個項目而相識。去年春節期間，有一天晚上兩人聊天聊到天亮，兩顆心漸漸靠近。

為了追求蘭春燕，餘邵凱搬到她樓下，每天接送上下班。蘭春燕加班，他陪着加班，蘭春燕工作忙他負責做飯。今年6月，他正式向蘭春燕求婚。

李先生和李小姐是網戀奔現(即走向現實生活)的情侶，從異地戀到最終在一起，他們實現了雙向奔赴的愛情。兩人因遊戲相識，當時李小姐在四川老家，同鄉的李先生在江西讀大學。大學畢業後，兩人一起到廈門工作。今天，他們是第一對在廈門市思明區婚姻登記處領結婚證的新人。

“入目無他人，四下皆是你”，這是向日葵的花語。鐘先生特意選擇了帶有向日葵的手捧花和曾小姐一起來領結婚證，代表自己對她獨一無二的愛。鐘先生有心，曾小姐也有心，她穿着連衣裙，搭配同色頭紗和珍珠項鍊，讓這個特別的日子更完美。

【習俗】

七夕“做十六歲”成人禮 延續至今

廈門市民俗學會副會長郭坤聰介紹，七夕在廈門又稱“乞巧節”，民間有許多相關的習俗活動。其中有項特別儀式即成人禮，民間稱為“做十六歲”，事實上這一習俗今天仍存在。

據介紹，過去廈門人每逢七夕要為年滿16歲的孩子舉行成人禮，儀式包括走過七星橋、穿過七娘媽亭等。為16歲孩子行成人禮，廈門人稱“做十六歲”。要準備花粉、胭脂、油飯，還有紙扎的“七娘媽橋”“七娘媽亭”，成人禮時孩子們從橋上跨過去，從亭子下鑽過。他說，如今這些習俗已逐漸消失，在城市裏很難看到了。不過從2015年開始，朝宗宮已連續多年在七夕節舉辦成人禮。

福建省閩南文化研究會榮譽指導、文史專家彭一萬說，民間傳說七夕是“七娘媽”的生日，按照閩南傳統這一天要擺瓜果祭拜，供品都得7份，如7杯茶、7個蘋果、7束花、7根針等。拜“七娘媽”是希望孩子健康聰明，祈求保佑。

【花市】

無刺玫瑰可賞可食 七夕走俏訂單翻倍

七夕節催熱“浪漫經濟”，鮮花市場走俏，記者昨日走訪鮮花市場，不

少花店的老板和員工都通宵忙着包裝鮮花。除了花店店員，本地花農同樣為這個節日忙碌着，他們在七夕前夕便開始忙着采花供應市場。

位于同安蓮花鎮的潤瓏(廈門)生物科技有限公司的玫瑰基地，種了20畝無刺玫瑰，這種玫瑰不僅可欣賞，還可以端上餐桌。昨日下午，記者來到該玫瑰基地，看到了種在大棚內的玫瑰。相比普通玫瑰，這種無刺玫瑰的香味更加濃郁，一走進大棚，沁人心脾的花香撲鼻而來，工人們正忙着剪下花苞放入塑料盆中。

採訪過程中，潤瓏(廈門)生物科技有限公司總經理陳琪瓏不停接聽電話、查看信息。“都下午5點多了，還有客人追加訂單，不過今天採摘的玫瑰已經所剩無幾了。”陳琪瓏說，大約10天前開始，玫瑰花的鮮花訂單就開始增多，是平時的兩三倍。這些鮮花大多被星級酒店、餐廳、制餅公司訂走，做成玫瑰沙拉、玫瑰花茶、玫瑰餅、玫瑰酥等。也有少部分被鮮花店老板訂走包裝成花束，一束約20朵，市場價可賣到500元左右。

陳琪瓏說，無刺玫瑰一年四季都開花，管養過程中比觀賞性玫瑰需要更多肥料、更充足的陽光。最近這幾天，他們每天都要採摘三四十斤鮮花，如果是寄往省外，工人們還要將

鮮花分解成花瓣，用冰塊保鮮，以減少花瓣的水分流失。

【活動】

禮物送太太 熱血見證愛



獻血屋特別營造粉紅色浪漫氛圍

廈門之心獻血屋開展主題為“熱血見證愛”的七夕特別活動，吸引了不少市民或情侶前來獻血。廈門之心獻血屋為此特別營造了粉紅色的浪漫氛圍。

家住蓮前的岳先生是今天第一位獻血者，他和太太都是熱心公益的志願者，他已獻血6次，今天獻血收到的禮物他送給了太太。“我從微信上看到了獻血活動的宣傳，就想着來參加，希望有更多人關注獻血，擴大這個愛心隊伍。”岳先生說。

廈門市中心血站相關負責人曾曉新說，本次舉辦的七夕愛心獻血活動不僅吸引情侶們，還有一些情侶的家人朋友也一起來獻愛心，共同詮釋與眾不同的“有情七夕”。(綜合自廈門網)



新人合照

【現場】

緣分奇妙情定一生 雙向奔赴愛意更濃

身穿白色小禮服，手捧鮮花，早上9點31分，蘭春燕和餘邵凱在思明區婚姻登記處拿到了紅彤彤的結婚證。親友圍着拍照、錄像，記錄下這個最美好的時刻。